



## 让中国共产党永远年轻

看百年大党的青春风采

新华社记者 刘硕

28，一个对中国共产党具有特别意义的数字。1921年，一群平均年龄28岁的青年人，开启了建党求索之路；1949年，经过28年艰苦卓绝的斗争，新中国屹立于世界的东方。

革命人永远是年轻。一个历经百年风云的大党，为何能一直保持年轻的姿态和青春的生机？

## (一) 青春之基因

到底什么才能救中国？

面对时代之问，中国共产党人用开天辟地的伟大创造给出了答案。

从上海的石库门，到嘉兴南湖的一叶红船，从长征的漫漫征途，到抗日战争、解放战争的炮火硝烟，神州各处遍植革命理想。

青春的基因来自哪里？30岁高唱《国际歌》从容就义的中共一大代表邓恩铭，31岁牺牲在日本侵略者折磨之下的赵一曼，29岁牺牲在为人民服务一线的张思德，26岁牺牲在抗美援朝战场上的邱少云……不惜惟我身先死，后继频频慰九泉，革命先驱英勇抗争的青春信念，正是中国共产党青春无畏的基因之源。

青春的基因可曾改变？生命定格在扶贫路上的黄文秀，牺牲在抗疫一线的黄文秀，守卫国土绝不退让的王伟、陈红军等烈士……当祖国需要时，这些正值青年华年的战士，会

毫不畏惧地挺身而出，为国家安宁、人民幸福奉献光和热。

## (二) 青春之动力

习近平总书记在2017年瞻仰中共一大址时强调，只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗，才能让中国共产党永远年轻。

奋斗，是保持青春斗志的最好方式。百年奋斗的动力来自哪里？中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

为了践行中国共产党人的初心和使命，年轻的心从来不畏惧牺牲。1941年9月25日，狼牙山上，以共产党员、班长马宝玉为首的5位不到25岁的八路军战士，为了掩护连队转移，面对步步逼近的日伪军，把敌人引向顶峰的绝路，打光最后一粒子弹，扔出了最后一颗手榴弹。最终，无险可守，无路可退，他们选择把冷枪投向敌人，把生命交给山河。

为了实现国家富强、民族复兴、人民幸福，一批又一批年轻的共产党员肩负使命，奋力前行，不惜把生命定格在最美好的年华——杨靖宇35岁、王伟33岁、赵一曼31岁、黄文秀30岁、江姐29岁、邱少云26岁、雷锋22岁、黄继光21岁、李向群20岁、刘胡兰15岁。

长征路上，红军普通士兵年龄不到20岁，指挥员的平均年龄也只有25岁。新长征路上，航天报国的嫦娥团队、神舟团队平均年龄是33岁，北斗团队平均年龄为35岁，中国天眼调试团队平均年龄35岁。

脱贫攻坚的战场上，鲜艳的党旗始终飘扬在一线，年轻的党员干部总是冲锋在前。先辈曾用生命这样说过：

你跟群众有多亲，群众就跟你有多近。8年时间，近1亿农村贫困人口实现标准下摆脱绝对贫困，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。

中国共产党人的初心和使命，为中国号巨轮加注了源源不竭的动力。

## (三) 青春之接力

1940年的凛冽寒风中，35岁的杨靖宇在日本侵略者的围剿中壮烈牺牲。

当年杨靖宇英勇殉国的地方已更名为靖宇县。2019年，杨靖宇的曾孙马诚明大学毕业后作为选调生来到这里，成为一名驻村干部。今年2月，马诚明光荣地成为预备党员。在曾祖父奋斗过的地方做基层服务工作，我更能体会到一名党员随时准备为党和人民牺牲一切的意义，更有责任和信心把为人民、为国家奋斗的接力做好。他说。

2020年初，新冠肺炎疫情不期而至。面对抗疫的紧迫需求，北京大学

援鄂医疗队队员、北京大学第三医院神经外科主治医师吴超等青年党员火速集结，奔向救治一线。在这场没有硝烟的战斗中，90后党员们一直以实际行动践行着入党时的初心与誓言。

一百年来，无数青春志士前赴后继。新时代、新征程、新使命，呼唤更多新锐力量加入火热的事业中。

中央组织部公布的数据表明，2014年至2019年发展的党员中，35岁以下以下党员占比均达到80%以上。在中国共产党领导下，越来越多青年勇挑时代重任，把青春报国的旗帜高高扬起。

中共中央党校原副校长李君如说，在百年的革命、建设和改革中，中国共产党从指导思想、成员构成、组织体系到运行机制不断自我完善、新陈代谢，形成了充满活力的政治生命有机体。

作为一个有理想、有活力、有干劲闯劲和担当精神的马克思主义政党，中国共产党勇于自我革命，全面从严治党，用严格的自我要求保持着旺盛的青春活力，用坚实的臂膀承载起人民的重托。

站在新的历史起点，中国共产党带着人民对美好生活的向往再出发。

只争朝夕，不负韶华！

永葆青春，挺立潮头！

新华社北京6月18日电

专家：

我国眼科医生培养亟待加强  
手术技能培训

新华社北京6月18日电（记者温竞华）国家卫健委2020年发布的《中国眼健康白皮书》显示，目前我国每5万人中有1.6名眼科医生，达到世界卫生组织的规定。而近视、白内障等眼病诊疗需求日益增长，对眼科医生熟练掌握手术技能提出了更高要求。专家表示，我国眼科医生培养迫切需要加强眼科手术技能实操培训。

我们和国外的技术越来越接近，但是医生培养体系仍是短板。

北京同仁医院副院长、眼科主任魏斌表示，目前眼科医生的院内培养中，手术技术操作标准化不足、培训效率较低，出于病人安全考虑，实操机会也较少。当前迫切需要补上动手能力这一课，真正把实操培训做到医生的成长历程中重要的一环，这样才能成为完整的住院医师规范化培训和完整的专科医生培养过程。

北京同仁医院白内障中心主任宋

旭东说，眼病治疗经常需要手术干预，医生的临床技能培训最为重要。然而，眼科医生的手术基本上都需要在显微镜下进行，肉眼直视下手术跟显微镜手术是完全不一样的概念，显微手术技能的培养过程较为漫长，需要长时间积累。

专家表示，开展继续医学教育，加速眼科人才培养，提升眼科青年医生显微手术的技能、缩短成长周期，是应对当今临床需求的重中之重。

魏斌说，通过院企合作等模式打造校外培训中心，可以对医院现有的人才培养体系起到良好补充，最近北京同仁眼科中心与爱尔康合作共建培训中心，在课程设置上可以细化分级，切口会做了才能做撕囊，撕囊撕好了才能做下一步，这样层层递进的培训方式能够保证培训技术的统一化、均质化。

## 电影《守岛人》6月18日全国公映

新华社北京6月17日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际，八一电影制片厂和江苏幸福蓝海影业有限责任公司、河北广电影视文化有限公司、福建电影制片厂、华夏电影发行有限责任公司联合出品的电影《守岛人》，于6月18日登陆全国院线公映。

影片取材于人民楷模王继才同志的先进事迹，深情讲述王继才、王仕花夫妇32年如一日守护开山岛的真实故事，艺术再现了新时代奋斗者爱国奉献的价值追求，对于激励各行各业的人民群众用奋斗成就梦想、靠奉献实现价值，具有重要现实意义。

影片遵循大事不虚、小事不拘的创作原则，注重把握真实平实朴实的艺术特色，围绕王继才夫妇执着的坚守、深沉的大爱、无私的奉献铺展情

节，生动展现王继才与妻子的爱情故事、与儿女的亲情故事、与武装部长和船老大等人的友情故事，立体呈现守岛就是守国的家国情怀。同时注重在还原生活真实中追求艺术创新，对演员表演、道具设计、化妆服装等精雕细琢，运用特效等技术手段营造台风暴雨、海浪冲击等逼真效果，给人以强烈的冲击力感染力。端午节期间，影片在北京、上海等166个城市组织3200多场点映，许多观众被感人的故事深深打动、潸然泪下，对影片精细的制作、温情的表达给予肯定，人这辈子能干好一件事就不亏心，不亏心就不白活、你守岛，我守你等走心的台词，引发强烈情感共鸣，成为网友热议话题。

## 合并公告

根据张家界宜张建材商贸有限公司与张家界石鑫建材商贸有限公司合并协议，张家界宜张建材商贸有限公司吸收张家界宜张建材商贸有限公司，张家界宜张建材商贸有限公司的法人主体资格将被注销，其债权债务由张家界石鑫建材商贸有限公司继承。

张家界石鑫建材商贸有限公司  
联系人：管健  
联系方式：18607448786  
张家界宜张建材商贸有限公司  
联系人：管健  
联系方式：18607448786  
张家界石鑫建材商贸有限公司  
联系方式：18607448786  
二〇二一年六月十八日



快递业助推  
螺蛳粉产业快速发展

6月17日，工人在广西螺霸王食品科技有限公司螺蛳粉生产车间作业。近年来，随着广西柳州袋装螺蛳粉实现工业化生产，当地以打造螺蛳粉特色产业产业链为契机，大力发展快递业，让螺蛳粉搭上“互联网+快车”销往全国各地，助推螺蛳粉产业快速发展。

据了解，2020年，柳州袋装螺蛳粉销售收入超109亿元，其中，通过快递渠道寄出的螺蛳粉包裹高达7763.8万件，同比增长142.7%。新华社记者 黄孝邦 摄



中国一定有个可赞美的光明前途

方志敏，1899年8月出生，江西弋阳人，1922年加入中国社会主义青年团。1924年3月转为中国共产党党员，他激动地写道：“从此，我的一切，直到我的生命都交给党去了。”

1934年11月底，方志敏奉命率红军北上抗日，先遣队北上，于1935年1月在江西玉山陇首村被俘。在狱中，面对敌人的严刑和诱降，方志敏大义凛然，坚贞不屈。“我能舍弃一切，但是不能舍弃党，舍弃阶级，舍弃革命事业，我有一天生命，就应该为它们工作一天！”“敌人只能砍下我们的头颅，决不能动摇我们的信仰！因为我们信仰的主义，乃是宇宙的真理！”……

1935年8月6日，方志敏在江西南昌英勇就义，时年36岁。



为人民的利益  
牺牲自己的一切

韦拔群，1894年生，广西东兰人。1929年12月，韦拔群参与领导百色起义，建立右江苏区，任右江苏维埃政府委员、中国工农红军第7军第3纵队司令员。

1930年10月，红7军集中在广西河池整编，把原来的3个纵队改编为3个师，韦拔群任第21师师长，率部留守右江苏区。他坚决服从党的决定，并把第21师1000多名精壮官兵补充到即将远征的两个主力师，表现出以全局利益为重的崇高品质。

红7军主力离开右江苏区后，韦拔群带领百余人在右江地区，他发动群众，组织扩建部队，在极其艰苦的条件下坚持游击斗争。他坚定地说：“革命者要不怕难，不怕死，坚决为人民的利益牺牲自己的一切。”

1932年10月19日凌晨，韦拔群被叛徒杀害于广西东兰赏茶洞，时年38岁。



向共产主义信仰  
奋斗到底

刘志丹，1903年10月出生于陕西省保安县（今志丹县）金汤镇。1935年9月，刘志丹任红15军团副军团长兼参谋长，参与指挥劳山战役。后任北路军总指挥兼第28军军长、中共中央所在地瓦窑堡警备司令。他经常教育部队顾大局，绝对服从中共中央的领导和调度。在他的影响下，陕北红军与中央红军团结一致，共同对敌。

1936年3月，刘志丹率红28军参加东征战役，挺进晋西北，攻克敌军。4月14日在中阳县三交镇战斗中亲临前线侦察敌情，不幸左胸中弹，壮烈牺牲，年仅33岁。为纪念他，中共中央和陕甘宁边区政府决定将保安县改名为志丹县。

“加入党，就要为共产主义信仰奋斗到底。作为个人来说，奋斗到底就是奋斗到死。”这是刘志丹的入党誓言。



领导干部要  
带头艰苦奋斗

毛泽民，1896年生，湖南湘潭韶山人。1921年参加革命，很快就加入了中国共产党。

1934年10月，红军开始长征，苏维埃中央政府财政部和国家银行组成第15大队，毛泽民任大队长兼没收征集委员会副主任，先遣团副团长、总供给部副部长。时人称15大队为“扁担上的国家银行”，在长征中解决了运输、打土豪、筹粮筹款、保障供给等艰巨任务。1936年2月，毛泽民任中华苏维埃农民民主政府国民经济部部长。

毛泽民长期执掌财政大权，却廉洁奉公，一尘不染。他常说：“不能乱花一个铜板，领导干部要带头艰苦奋斗。我们是为工农省钱，为红军理财的，一定要勤俭节约！”

1943年9月27日，毛泽民被敌人秘密杀害，时年47岁。